



# EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta Edición) Órgano del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II Sábado, 13 de agosto de 1938 Núm. 246

## Lucharemos hasta el final sin regatear esfuerzos

### UNA VOLUNTAD COMÚN A TODOS

VENIAMOS conociendo con la natural ansiedad las deliberaciones que durante estos días ha celebrado el Comité Nacional del Partido Socialista por las referencias oficiosas. Pero aún sintiéndonos de base estos extractos, tenemos que saludar todas las manifestaciones de unidad con nuestro Partido que en dicha reunión se han expresado. La importancia y el valor que ha reportado la unidad de socialistas y comunistas a la guerra y a la producción, es infinitamente superior a cuantos motivos de quejas puedan tener quienes consideren que se han cometido errores o faltas. De haber existido éstos, cabe subsanarlos y corregirlos con toda honradez en los propios Comités de Enlace Socialista-Comunista, cosa que en nada debe afectar la marcha normal y cada día más íntima de los Partidos.

Además, en la reunión del Comité Nacional del Partido Socialista se han puesto de manifiesto otros puntos de vista, que expresan con toda claridad el sentir de ambos Partidos. Nos referimos a la declaración hecha por un camarada de luchar hasta el fin sin regatear esfuerzo económico o humano para conseguir la libertad y la independencia de nuestra Patria. Nosotros hemos venido luchando consecuentemente en este mismo sentido. Hemos combatido implacablemente todas las tendencias capituladoras, y ayudado a comprender el valor de nuestra lucha y de nuestras posibilidades a los que, faltos de fe, se entregaban en brazos de las vacilaciones.

La coincidencia entre los dos Partidos, en éste como en otros problemas, no puede ser más grande. Ya en el Pleno reciente de nuestro Comité Central, la camarada Dolores decía así: «La guerra se puede ganar y se ganará; pero para ello es condición indispensable que se corten de raíz todas las tentativas de compromiso y de capitulación, sujetando enérgicamente a los pessimistas inveterados, a los cobardes, a los que no tienen fe en el pueblo y en el destino de nuestra patria.» Por este motivo, subrayamos con satisfacción esta nueva prueba de compenetración entre los dos grandes Partidos obreros, que, a través de sus órganos más representativos, manifiestan su decisión inquebrantable de luchar, librando a nuestra patria de invasores, y gozando de su plena independencia.

Con esto, el Comité Nacional responde a la voluntad del Partido Socialista, expresada en el firme deseo de sus millares y millares de combatientes, como también asocia su posición a la manifestada igualmente por los comunistas y por todo el pueblo.

A este pensamiento respondió la gran masa antifascista cuando con júbilo indescriptible suscribió la posición firme del presidente Negrín, expuesta en su último discurso en Madrid, saliendo al paso de las maniobras que en la sombra querían cuartear la resistencia de nuestro Ejército, de nuestro pueblo, y mermaban el prestigio que con nuestro sacrificio estábamos construyendo en el mundo entero.

Una vez más, los dos Partidos coinciden plenamente en una gran tarea, que constituye la mejor garantía que podemos ofrecer a los combatientes de todos los frentes, y, sobre todo, de Levante: nuestra resistencia mil veces heroica frente a la invasión extranjera.

## LOS MUCHACHOS DE ROBLEDO EN LA RECOGIDA DE CHATAKRA

El sonido de unos metales viejos, latas etc., que se arrastran por el suelo, nos dá la sensación de estar organizando alguna cencerrea como las de antaño, con motivo de la boda de algún viudo. Preguntamos. ¡Qué! ¿Qué diferencia! Son los chicos que están recogiendo chatarra para la guerra. Nos acercamos al local de la J. S. U., y allí vemos a los actuales dirigentes Antonio Guillén, Rufino Fernández y otros, rodeados de un numeroso grupo de chavalines, cual más pequeño y delante un gran montón de hierro, botes, latas, metales, picos y pales, todo viejo, entusiasmados con su obra y comentándola.

—Nos han enviado una circular de Albacete para que recojamos de todo esto y también trapos y papeles viejos. A nosotros nos parece que lo más interesante es el hierro, porque, fíjate, cada cacho de estos que coja un fascista por delante lo hace añicos.

—Hay que recoger mucho de esto, hasta conseguir que para cada latrón de los que nos quieren esclavizar haya una bomba que le caiga encima.

—Aquí habrá ya más de un camión, ¿verdad?

Un chaval interrumpe: —Esto es poco, tenemos que juntar ca. 100.000 los camiones esos de diez ruedas que pasan por la carretera. Y los demás, en docenas, confirman y

## EL CONFLICTO SOVIÉTICO-JAPONÉS ¿Se ha llegado al fin a un acuerdo?

Les bajas que el Japón confiesa haber sufrido

TOKIO, 12 (1 m.).—El Ministerio de la Guerra ha facilitado un nuevo comunicado en el que dice que en el curso de la conferencia celebrada ayer cerca de Chang Ku-Fen, entre el general japonés Cho y el general Chutern, Jefe del Estado Mayor del

## Los fascistas contra el Vaticano

PARIS, 12 (1 m.).—Se reciben noticias de Berlín y Roma de que la tirantez entre el Papa y los nazis alemanes aumenta cada día. La situación en Italia no es mucho mejor y toda la prensa ha emprendido una violenta campaña contra el Vaticano, donde ha producido gran emoción.

El Papa se muestra muy afectado y teme las mayores desgracias. En los círculos católicos de enseñanza circula con insistencia un rumor relativo a la necesidad de celebrar un concilio fuera de Italia y nombrar un Papa no italiano. Se habla de la conveniencia de que el nombramiento recaiga en un americano.—*Febus.*

Ejército soviético del Este, se acordó lo siguiente: Ambas partes suspenderán las hostilidades y permanecerán en las posiciones actualmente ocupadas. Los cadáveres abandonados en el campo de batalla serán retirados por las unidades respectivas. El empleo de las líneas será confirmado en una conferencia que se celebrará hoy a mediodía. Los dos Gobiernos tendrán un cambio de cartas para confirmar estas condiciones.

TOKIO, 12 (1 m.).—Un comunicado oficial sobre las pérdidas japonesas en el curso de los últimos combates en Chang Ku Fen, dice que el número de bajas hasta el nueve de agosto inclusive se eleva a trescientos muertos y seiscientos heridos.—*Febus.*

## La ciudad donde se inició la idea de constituir la U. G. T. celebra el 50 aniversario

MATARO, 12 (1 m.).—Se ha celebrado un acto con motivo del 50 aniversario de la fundación de la U. G. T., ya que en esta ciudad fué donde se lanzó el año 1888 la iniciativa de constituir dicha sindical.

Presidió Pedro Comas, presidente de la U. G. T. de Mataró, quien explicó el significado del acto y dijo que hace cincuenta años la U. G. T. la fundaban en Cataluña 4.600 afiliados y en la actualidad son más de medio millón. Pronunciaron discursos Manuel Cordero, por el Partido Socialista; Valdeés, por el Partido Socialista Unificado de Cataluña; Vidiella, por el Secretariado de Cataluña de la U. G. T., y, por último, González Peña. Todos fueron muy aplaudidos. El acto revistió gran importancia.—*Febus.*

## Mañana

EL DIARIO DE ALBACETE publicará un interesante trabajo del camarada

**DAVID ANGUIANO** de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. referente al 50 Aniversario de la sindical obrera.

## Sindicato de Transportes

### Tracción sangre

Se convoca a junta general para mañana domingo, día 14, a las ocho y media de la tarde en 1.ª convocatoria y a las 9 en 2.ª, para tratar asuntos de mucho interés.

Por la Directiva, El Secretario, S. Molina.

## Ha dimitido el Presidente del Ecuador

QUITO, 12.—El general Enrique ha dimitido la Presidencia de la República.—*Febus.*

La unidad que nos hace falta hoy es una UNIDAD NUEVA, MAS AMPLIA, MAS SOLIDA, MAS EFECTIVA Y EFICAZ QUE LA QUE HA EXISTIDO HASTA AHORA DEBE SER UNA UNIDAD NACIONAL, es decir, que la unión sea un solo programa y alrededor del Gobierno de todos los antifascistas nos ha de permitir movilizar, organizar, llevar al combate contra los invasores nuevas capas del pueblo, los que viviendo en nuestra zona no pertenecen a ningún partido y los que en la zona invadida habían caído, por fuerza o engañados, bajo la influencia de las organizaciones fascistas. Debe ser una unidad efectiva y eficaz, es decir, que no debemos contentarnos con la existencia de Comités de Enlace y programas comunes, sino que debemos exigir de todos una colaboración continua bajo la dirección del Gobierno liquidándose la desconfianza y el recelo, los intereses particulares de persona o de grupo.

(PASIONARIA.—Pleno del C.C. de mayo último.)

## ASI SON

Las mujeres de nuestra provincia ejemplo de voluntad y entusiasmo.

### Agramón

Ante la necesidad de las faenas que se nos plantean con la recogida de la cosecha, las mujeres de Agramón cumplen con su deber de antifascistas haciendo la faena del campo que es la base más esencial para ganar la guerra, trabajando sin descanso, no guardando horas, con un ideal tan sincero y tan interesado que reina una alegría inmensa entre nosotras. Solo deseamos que se ponga el sol para volver a nuestros hogares a ver si el cartero nos ha traído carta de nuestros maridos y de nuestros hijos. Una vez recibimos la alegría al abrir la puerta y tropezar con la carta y otras veces nos encontramos con la desagradable sorpresa de no encontrar nada, pero dentro de la pena que nos aflige, nace en nosotras la alegría esperando el mañana tan feliz que vengan nuestros seres queridos con la victoria del pueblo que es lo que deseamos todas para no ser ya más explotadas por esos asesinos traidores.—*Marta Martínez.*

### Bienservida

Aquí las mujeres todas estamos incorporadas al trabajo del campo, por ser un pueblo en su totalidad campesino. En los momentos actuales nos encontramos todas en la faena de la siega, pero cuando esto termine, estamos dispuestas a continuar toda clase de trabajos que el campo nos exija, ya que aquí no hay otro trabajo que podamos hacer en beneficio de la guerra. Estamos dispuestas a, si es preciso que todos los hombres se marchen al frente, empuñar nosotros los arados en la próxima sembradura para que no quede ni un palmo de tierra sin sembrar; para que no falte nada a nuestros combatientes y puedan en las trincheras hacer frente a el fascismo hasta su total aplastamiento.—*Amorosa Martín.*

# EN COMBATE AEREO NUESTRA AVIACION DERRIBA CUATRO APARATOS ENEMIGOS

## NO SE TOLERARAN EGOISMOS NI SABOTAJES

HAY QUE ENTREGAR EL TRIGO SIN MAS RESERVA QUE LA QUE AUTORIZA LA LEY

Algunos tenedores de trigo se han propuesto, por lo visto, vivir en la opulencia mientras los demás ciudadanos no productores de este cereal, incluso el Ejército, se hallan sometidos a restricciones de alimentación.

Piensen los citados tenedores de trigo reservar, por una parte, en sus posesiones aquella cantidad que la ley les autoriza a retener para su consumo—e lo cual nada habría que objetar—y por otra ocultar en lugares adecuados y burlando la obligada declaración, la cantidad de dicho cereal, que les convenga para intercambiarlo por apetitosos y escasos comestibles, jabón, tabaco, perfum y u otra clase de refinamientos. ¿Qué podría faltar a estos egoístas, poseyendo en su mano el indispensable pan porque suspiran todos los que no tienen la suerte de producir trigo?

Otros vienen obstaculizando estos últimos días la movilización del trigo, diciendo que como no han terminado de trillar no pueden ceder nada sin saber previamente si la cosecha ha de producirles un sobrante sobre el consumo anual y la siembra. Esta actitud nos llevaría a la absurda situación de que no comieran pan los que no producen trigo hasta tanto se halla verificado la trilla.

Para evitar resistencias peligrosas, advierto a todos los tenedores de trigo que, por orden expresa del Ministerio de Agricultura, este cereal será movilizado sin esperar a acumular los stocks anuales que la ley concede al agricultor para su consumo y siembra. A este efecto, la Sección Agronómica emitirá autorizaciones de compra en las cuales se expresará la condición de que será devuelto el trigo, tan pronto termine la trilla, a aquellos tenedores a los que momentáneamente se les haya obligado a vender sin sobrante.

Queda pues bien claro que todos los tenedores de trigo están obligados

a entregar éste sin necesidad de más requisitos que la autorización de compra de la Sección Agronómica y el pago a precio de tasa. Ni previos permisos de Alcaldes, ni de Reforma Agraria, ni de organizaciones sindicales son necesarios para entregar el trigo. Quien pretenda escudarse en tales permisos sufrirá serias consecuencias. Para cumplir con la ley no hay que contar con nadie.

A quien con la autorización de la Sección Agronómica y el dinero no entregue el trigo, a quien no lo haya declarado o a quien lo tenga oculto, se le incautará gratuitamente su cosecha y pasará al Tribunal Especial de Guardia.

Piénselo bien, tanto los tenedores particulares como las Colectividades de todas clases. Vean la fuerza sanción que les espera. Será para mí doloroso; pero téngase la absoluta seguridad de que convencido como estoy de que sin mi enérgica actitud faltaría pan en muchos hogares, estoy dispuesto a cumplir cuanto acabo de exponer.

En un plazo de 48 horas dará comienzo la implantación rigurosa de estas normas.

He aquí en lo que consiste mi leal advertencia.

El Gobernador civil,  
Ernesto Vega de la Iglesia.

## TURISMO PELIGROSO Y LA JUSTICIA POPULAR

CUENCA, 12 (1 m.).—Ha comenzado a verse el juicio seguido por el delito de espionaje y alta traición contra veintiséis procesados vecinos de Madrid, que visitaron el Norte de la provincia de Cuenca y fueron sorprendidos intentando pasarse al enemigo. El fiscal solicita varias penas de muerte. La vista durará varias sesiones y ha despertado gran expectación.—*Febus.*

## Dirección General de Evacuación y Refugiados

Como ampliación a mi orden con referencia al impuesto que grava la venta de toda clase de artículos, con excepción de los alimenticios, publicados en el «Boletín Oficial» del día 2 de los corrientes, pongo en conocimiento de los interesados, que los industriales de esta capital quedan obligados a presentar en las oficinas de la Delegación en los 5 días siguientes a la que comprende la declaración, una relación jurada en la que conste el nombre y apellidos de los industriales o razón social, domicilio, clase de industria, cantidad total de venta efectuada e importe del 5 por 100 de gravamen.

Los industriales de los pueblos harán la presentación de estas declaraciones juradas ante las presidentas de los Consejos Municipales, las que las remitirán a esta Delegación juntamente con la cantidad recaudada, en igual período de tiempo. El Delegado provincial, F. Rejano.

## NUESTROS SOLDADOS RESISTEN Y CONTRAATACAN BRIOSAMENTE EN TODOS LOS FRENTE

PARTE OFICIAL DEL DIA 12 DE AGOSTO

### EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Ha sido totalmente rechazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de la orilla derecha del Segre. En el sector del Ebro las fuerzas de la inversión consiguieron, tras costosos intentos, ocupar las cotas 698 y 705 de Santa Magdalena, reconquistadas más tarde briosamente por las tropas españolas. Durante toda la jornada el enemigo ha seguido atacando intensamente la cota 698 y Río del Abadejo, comportándose nuestras tropas heroicamente, sin ceder ni un solo palmo de terreno.

En combate aéreo sostenido por 38 cazas propios, contra 39 aparatos extranjeros, han sido derribados los siguientes: Un «Messerschmitt» que se estrelló contra el suelo en las proximidades de Mora de Ebro; otro derribado en las proximidades de Masriig; otro en las cercanías de Mora y un bimotor que cayó en la Sierra de Fatarella. Nosotros perdimos dos aparatos y los pilotos se arrojaron en paracaídas cayendo en nuestras líneas.

LEVANTE.—Desde las primeras horas de hoy se combate a iniciativa propia en el sector Oeste de El Toro, habiendo sido roto el frente enemigo y conquistado Caseta de Arnau.

En la zona de los Montes Universales la presión de los invasores obligó a rectificar ligeramente la línea últimamente conquistada. Fuerzas propias, en una incursión, llegaron hasta el Norte de Ayodad, donde causaron a los invasores 45 muertos, entre ellos un capitán y un teniente.

EXTREMADURA.—Continúan los intensos combates en las cercanías de Cabeza de Buey, que es duramente atacado por las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por los aviones extranjeros.

En los demás frentes sin noticias de interés.

### AVIACION

A las 8:30 horas de ayer, 5 trimotores italianos «Savoia 81», a altura superior a 5.000 metros, arrojaron sobre la zona portuaria de Valencia 50 bombas de 100 kilos, muchas de las cuales cayeron en el mar y otras en las proximidades del mercante inglés «Stanlake».

Los destinos de la Organización y del Partido, supieron demostrar a la clase obrera que es capaz de hacer el proletariado cuando está unido. Año 31, magnífico triunfo electoral, que permitimos la instauración de la República Española, Octubre del 34, huelga general revolucionaria que logró que el fascismo no imperase en España, amarrado por los mal llamados republicanos. Julio de 1936, cuando unos generales traidores se sublevaron en contra del Gobierno legítimamente constituido, momentos éstos en que sin mirar otra cosa que la defensa de la República y de la clase trabajadora, la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista ponen en defensa de la misma su capacidad y sus fuerzas, que se lanzan a la calle a darles su merecido a aquellos mal llamados españoles, que han consentido que Hitler y Mussolini vengan a destruir el pueblo que les vio nacer.

Nuestro recuerdo a los compañeros que cayeron en defensa de la libertad, prometimos vengar sus vidas haciendo retroceder al invasor y expulsando de nuestra querida España al fascismo asesino, que sólo representa la incultura y la esclavitud.

Aibacete 12 de agosto de 1938.— Por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo: El Secretario, Evaristo López Cano.— V.º B.º El Presidente, Francisco García Delgado.

CAMARADA lee y propaga este periódico

## Grandioso acto en conmemoración al 50 aniversario de la Unión General de Trabajadores

Organizado por los sindicatos de Uso y Vestido, Metalúrgico y Espectáculos Públicos, se celebrará un acto de conmemoración al 50 aniversario de la U. G. T., el domingo día 14 a las 10 de la noche.

Intervendrán por la U. G. T., los compañeros: Eugenio Alcocer, de Espectáculos Públicos; Manuel Montañinos, de Uso y Vestido; Francisco Fernández, de Metalúrgico, «El Baluarte». Actuará la orquesta de la Casa del Ejército y se proyectará una película socialista.

Presidirá el camarada Francisco García Delgado, Presidente de la Casa del Pueblo.

¡Trabajadores Antifascistas! Todos a este grandioso acto para conmemorar el 50 aniversario de la U. G. T.

## La U. G. T. ante su 50 aniversario

VALENCIA, 12.—La U. G. T. en el 50 aniversario de su fundación ha dirigido un manifiesto al pueblo español, firmado por su Comisión Ejecutiva, en el que se hace historia de la actuación de dicho sindicato desde los tiempos de su fundación.

Relata los trabajos y penalidades que ha sufrido y la actuación de sus primeros dirigentes.

Termina dirigiendo un saludo a los combatientes y a todos los trabajadores.—*Febus.*

## Tribunal Especial de Guardia

Se ha condenado a Vicente Fuentes Lillo y José Pastor Pastor al pago de una multa de mil pesetas a cada uno, por transporte de trigo, cebada, garbanzo y cacahuetes sin la guía correspondiente, por el pueblo de Casas de Juan Núñez, con destino a San Vicente (Alicante), que se aplicarán para gastos de guerra.

## NOTAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO SIDERO-METALURGICO, C. N. T. A. I. T.—Por la presente se convoca a todas las compañeras y compañeros, para una reunión que se ha de celebrar en nuestro domicilio social, el día 13 del corriente a las nueve de la noche.

## Lo que no será JAMAS

LOS FASCISTAS ANTE SU FRACASO EN ESPAÑA ¿PRETENDEN DAR MARCHA ATRAS?

LONDRES 12 (1 m.).— Los círculos políticos se muestran sorprendidos por la información de la agencia oficiosa italiana Stefani, según la cual el Gobierno inglés tenía la intención de proponer un armisticio en España, con objeto de poner fin al

conflicto. Se hace notar que estas informaciones lanzadas a modo de gongoloso de reflejar en el fondo el deseo de los dirigentes fascistas de dar marcha atrás al ver que sus planes no obtienen el éxito que esperaban.—*Febus.*

## Homenaje al Coronel Cerdón

El festival organizado por la Casa del Ejército

Organizado por la Casa del Ejército del Comisariado de Guerra, se celebró anteanoche en el Capitol un acto en homenaje al Subsecretario del Ejército de Tierra, asistiendo todos los jefes militares de la plaza y las autoridades civiles.

Después de un escogido programa artístico, el Comisario Valentín pronunció palabras de agradecimiento en nombre del homenajeado y de promesa de seguir actuando sin descanso por la causa de la independencia de España.

Habiendo después en nombre del Comisariado, de la Casa del Ejército y de las masas populares que llenaban la sala, el mismo camarada Valentín, dedicó frases de felicitación sincera hacia la gestión del subsecretario, ofreciendo la colaboración leal de todos con el esfuerzo y sacrificio máximo hasta lograr la victoria definitiva sobre los invasores.